



法務部矯正署臺北看守所新聞稿

連絡人：副所長 陳啟森

連絡電話：02-22611711

日期：114年1月21日

本所 114 年春節面對面懇親會：以溫情為橋，重建心靈的連結

本所於 114 年 1 月 15 日、16 日及 21 日舉行春節面對面懇親及電話懇親會，面對面懇親會共有 187 名收容人及 355 名家屬參與。此次活動不僅充滿春節的濃厚氛圍，更以創意互動與情感交流為核心，帶來了一場深具溫情的團聚。

親手書寫的春聯，打造新春氛圍

活動會場內，充滿年節氛圍的春聯與佈景由收容人親手製作完成，展現了他們的書法才華與對家人的祝福。一名受刑人表示：「寫春聯的過程不僅讓我練習專注，也希望讓家人看到我真心改變的努力。」這些春聯為活動增添了濃厚的年味，也成為家屬與受刑人心靈連結的開始。

心語傳情，御守傳遞祝福

活動中，受刑人與家屬共同參與了「心語傳情」環節。家屬們將祝福寫在御守式卡片上，而受刑人則回應家人的支持與期盼。一位林姓家屬在卡片上寫道：「希望你在未來更堅強，我們永遠是你的後盾。」另一位收容人則在回應中表示：「我會用行動證明，讓你們放心。」成為家庭之間珍貴的情感見證。

戳戳樂與精心獎品，趣味滿滿的新春遊戲

完成卡片書寫後，家屬與受刑人攜手參與趣味十足的「戳戳樂」活動，增添歡樂氣氛。會場不少孩子手捧提燈與糖果笑得燦爛，讓活動現場充滿歡聲笑語。一些積極參與活動並與關主互動的家庭，還額外獲得了象徵祝福的金幣巧克力小紅包，為這場春節懇親會增添了更多喜慶的氛圍。

影片宣導，傳遞改變的力量

在家屬等候區，法務部宣導影片《起初·要有光》不間斷播放。影片以真實故事為基礎，強調社會與家庭支持在接住更生人的重要性。參與家屬反映，影片的內容讓他們更加理解支持受刑人的意義，也為他們注入了新的信心。

家庭支持的力量，重燃更生希望

本次懇親會以豐富的互動設計和精心準備的年味元素，重新連結因分離而疏遠的親情。本所未來將持續以創新與人性化的方式推動家庭支持計畫，幫助更多受刑人與家屬共同邁向新的未來。



臺北看守所 114 年春節懇親辦理實況

日期：114 年 1 月 15 日至 1 月 16 日

活動地點：本所三樓崇善堂

